

28/88

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

К заявлению представителей кишлаков Баястан и Ак-Курган /б.Баястанской вол./ Джарского района Джалиль-Абадского Округа КАО.

В Гаястанской вол., в которую включены кишлаки Баястан /564 душ об.п./ и Ак-Курган / 175 душ об.п./ числилось по переписи 17 года 4760 жителей:

киргиз	-	2189	-	46%
узбеков	-	1518	-	32%
таджиков	-	1053	-	22%

Т.о. относительное большинство составляли киргизы; но если взять узбеков вместе с таджиками/ как это делалось при национальных подсчетах во время нац. размежевания/, то две последние группы составляли абсолютное большинство, а киргизы являлись меньшинством.

По материалам обследования Туркестанской комиссии районирования 1924 года соотношение несколько изменилось в пользу узбеков, при общем уменьшении численности населения до 3297 душ обоего пола:

киргиз	-	1382	-	42%
узбеков	-	1237	-	37,5%
таджиков	-	678	-	20,5%

Все же в 24 году киргизы составляли относительное большинство, но очень незначительное по сравнению с узбеками.

По проекту б.Туркестанской комиссии районирования Баястанская волость обединялась в один район /горную районную вол./ с чисто киргизскими волостями - Вагышской и примыкающей частью Кутлук - сейдской.

По экономической характеристике Баястанская волость сходна с Вагышской и с соседней узбекской вол.- Нанайской, отличаясь от обоих только более слабым развитием промыслов.

Сведения представителей узбекского населения о тяготении указанных выше кишлаков к Кассани, находящемуся на Узбекской

36 16 2

территории, совершенно правильны. Кассан, большой торговый таджикский кишлак с населением в 14750 душ об.п./по переписи 17 г./ находится в 10 верстах от центра волости - кишл. Баястан. Но точно также прилегают к узбекским и таджикским центрам и чисто киргизские районы/ напр. Саначское сельское общество той же волости/.

Вопрос о пересмотре узбеко-киргизской границы в районе Баястана не может быть поставлен в плоскости присоединения к УзССР двух небольших кишлаков, жители которых составляют очевидное меньшинство даже среди узбеко-таджикского населения волости; нельзя также присоединять к УзССР только узбекские и таджикские кишлаки, т.к. они разделены друг от друга киргизскими землями. Можно говорить только о присоединении целой волости. Но для этого нет оснований по существу, т.к. сведения о национальном составе не дают картины решительного преобладания узбеков и таджиков; нет и формальных оснований так как со стороны большинства населения не поступало заявлений о желательности присоединения их к УзССР.

Поэтому ходатайство жителей кишлаков Баястан и Ак-Курган я полагал бы нужным отклонить. -

Зампред. Комиссии по районированию Средней Азии. *(подпись)* /МАГИДОВИЧ/

26/VIII-925 г.

Верно: *БД*